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ΣΤΡΟΓΓΥΛΟ ΤΡΑΠΕΖΙ ΣΤΗΝ ΚΡΑΤΙΚΗ ΔΟΥΜΑ ΜΕ
ΘΕΜΑ «ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΡΩΣΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙ
ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΓΧΡΟΝΟΥ ΚΟΣΜΟΥ»

Στρογγυλό Τραπέζι με θέμα «Κληρονομιά της Αγίας Ρωσίας και οι προκλήσεις του σύγχρονου
κόσμου» πραγματοποιήθηκε στις 22 Ιανουαρίου 2015 στην Κρατική Δούμα της Ρωσικής
Ομοσπονδίας.

Συμπρόεδροι της εκδηλώσεως, η οποία αποτελεί μέρος του προγράμματος των Διεθνών
Χριστουγεννιάτικων Εκπαιδευτικών Αναγνώσεων ήταν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και ο κ.
Α. Πουσκώφ, Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Διεθνών Υποθέσεων.

Κηρύσσοντας την έναρξη εργασιών της συναντήσεως ο κ. Α. Πουσκώφ τόνισε: «Αρχίζουμε τις
εργασίες του τμήματος «Κληρονομιά της Αγίας Ρωσίας και οι προκλήσεις του σύγχρονου κόσμου».



Φρονώ ότι ο συνδυασμός και των δυο εννοιών σε ένα τίτλο δεν μόνο δικαιολογείται αλλά και είναι
απαραίτητο και πολύ επίκαιρο. Ο σκοπός μας είναι η αναζήτηση της σωστής ισορροπίας μεταξύ του
σύγχρονου και του παραδοσιακού, μεταξύ εκείνου το οποίο αποτελεί αρχή του ήθους και εκείνου το
οποίο είναι ο κινητήρας για να προχωρήσουμε μπροστά. Έχει απολύτως δίκιο ο Πατριάρχης
Κύριλλος, ο οποίος στην ομιλία του σήμερα υπογράμμισε ότι η ελευθερία της επιλογής χωρίς να
λαμβάνεται υπόψη η ηθική είναι επιζήμια, διότι η απολυτοποίηση της ελευθερίας της επιλογής
μπορεί να επιφέρει την απολυτοποίηση της επιλογής του κακού». Σύμφωνα με τον κ. Πουσκώφ η
Ευρώπη σήμερα έχει περιέλθει στην κατάσταση όταν «η φιλελεύθερη αντίληψη της ελευθερίας για
πάρα πολλές κοινωνίες γίνεται απαράδεκτη».

Στην ομιλία του η οποία ακολούθησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τόνισε ότι «στις
χαλεπές εποχές είναι ανάγκη όχι μόνο να βάλουμε τα δυνατά μας, αλλά λέγοντας μεταφορικά να
ελέγξουμε τον χάρτη για να καταλάβουμε εάν πορευόμαστε προς τη σωστή κατεύθυνση, μήπως
έχουμε χάσει τον οδηγητικό αστέρα της ιστορικής εξελίξεως». Σύμφωνα με τον κ. Ιλαρίωνα αυτός ο
προσανατολισμός για τη Ρωσία είναι η υπερχιλιετή της ιστορία και ακριβέστερα η κληρονομιά της
Αγίας Ρωσίας.

«Οι αξίες της Αγίας Ρωσίας τις αποκαλύπτουμε στο Ορθόδοξο ήθος και τη φιλοκαλία, και ιδιαίτερα
στην στάση απέναντη στην εργασία ως αρετή, στην ακτημοσύνη, στην αλληλοβοήθεια και την
προσφορά, με δυο λόγια εκεί, όπου το πνεύμα στη ζωή επικρατεί στην ύλη, όπου ο σκοπός της ζωή
δεν είναι το πράγμα και η καταναλωση, αλλά η τελειοποίηση και η μεταμόρφωση της
ψυχής»πιστεύει ο Ιεράρχης.

Παράλληλα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε ότι «δεν πρέπει να βλέπουμε το ιδιεώδες της Αγίας
Ρωσίας ως κάτι το περασμένο και ξεχασμένο, αλλά πρέπει να γίνει αρχή της υπάρξεως της
κοινωνίας και να τεθεί ως βάση για τις σχέσεις με τους άλλους λαούς».

Ακολούθησαν και άλλες ομιλίες.

Τέλος μεταξύ των μετόχων ήταν ο Αρχιεπίσκοπος Γενεύης και Δυτικής Ευρώπης Μιχαήλ, ο
Μητροπολίτης Μόσχας και πάσης Ρωσίας της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Παλαιοπίστων
Κορνήλιος, ο Πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των υποθέσεων
εξωτερικού, βουλευτές, υπάλληλη των κρατικών οργανισμών, κοινωνικοί παράγοντες, κληρικοί,
επιστήμονες και δημοσιογράφοι.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50722/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

